

# 合肥向食品摊贩经营者发出告知书

## 不得在幼儿园、中小学校门口200米范围内摆摊设点

星报讯(记者 马冰璐) 8月27日,记者获悉,为进一步规范全市食品摊点经营行为,提升食品安全管理水平,保障消费者饮食安全,合肥市市场监督管理局向全市食品摊贩经营者发出《食品摊贩经营告知书》。

依法亮证经营。从事接触直接入口食品的人员应当取得健康证明,并与《安徽省食品摊贩信息公示卡》一并悬挂公示在摊位显著位置。不得在幼儿园、中小学校门口200米范围内摆摊设点。

设施设备到位。使用的食品容器、工具无毒、无害,符合卫生和使用要求。制售直接入口食品要配备相应的防雨、防尘、防蝇、防鼠、防虫等防护设施和废弃物收集设施。根据食品的种类配置相应的加热、保温或者冷藏设备。

卫生管理到位。经营场所要与有毒、有害场所和其他污染源保持规定的安全距离,用水要符合国家规定的生活饮用水卫生标准,保持环境卫生整洁,从业人员保持良好的个人卫生。

原料采购和添加剂使用规范。采购食品原料、辅料和食品相关产品时,应当落实进货查验要求。不得使用

餐厨废弃物或者餐厨废弃物的提炼物作为食品原料;不得在食品中添加食品添加剂以外的化学物质和其他可能危害人体健康的物质;不得超范围、超限量使用食品添加剂;不得采购、贮存和使用亚硝酸盐。

用水和餐饮具安全卫生。用水要符合国家规定的生活饮用水卫生标准。使用的洗涤剂、消毒剂等清洗消毒产品对人体安全、无害。不得重复使用一次性使用的包装材料和容器。

禁止经营的食物。包括来源不明的食品、使用来源不明的食品原料制作的食品;生食水产品、裱花蛋糕、自制的生鲜乳制品、自制以勾兑工艺加工的酒类等高风险食品;腐败变质、霉变生虫、超过保质期等不符合食品安全标准的食品;保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方食品;国家和省规定禁止经营的其他食品。

安全用电用气。使用电、液化气等应依规操作,注意安全。使用燃气的,应对燃气管调压装置、连接管、燃烧器具进行维护、更新;不得使用不符合气源要求的燃气燃烧器具;不应使用无燃气经营许可证的单位配送的液化石油气。



8月25日晚,合肥市瑶海区铜陵路街道五里井社区一户居民家中突然断电。五里井社区“夕阳红志愿服务队”得知,立即赶到,经过反复检查,确认空气开关损坏,于是立即帮忙购买、更换(如图),终于解了居民的燃眉之急。据悉,五里井社区“夕阳红志愿服务队”成立2个多月以来,已经解决20户居民水电气难题。 吴兰保 彭锋

## 长丰县吴山镇:强化公益性 岗位开发管理 助力乡村振兴

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 吴婧) 近年来,长丰县吴山镇楼西村多措并举合理分配光伏电站收益,为脱贫人口及监测对象“量身定制”光伏特设公益性岗位,有效激发群众内生动力,助推乡村振兴。

按需设岗,严格岗位聘任程序。楼西村按需设立工作岗位,精准对接岗位类型、岗位数量、岗位职责。目前,楼西村已开发光伏公益性岗位16个,涉及光伏管护员、人居环境管理员等多个岗位有效安置16名脱贫劳动力在岗就业。

规范管理,建立长效管理机制。楼西村严格落实上级文件要求,根据工作实际,与已确定上岗人员签订纸质协议,制定《楼西村光伏扶贫公益性岗位管理制度》对公益性岗位人员进行考核。同时,楼西村加强动态监管,通过现场核查、电话抽查等方式,规范管理工作,确保实现公益为民。

保障待遇,确保光伏收益使用合理。楼西村光伏电站年发电收益的60%以上资金用于开发公益性岗位。今年以来,楼西村累计为在岗人员发放岗位工资4.5万元。

## 宣城市林业局 赴绩溪县调研林业科技推广项目

近日,宣城市林业局党组书记、局长梅长春赴绩溪县调研中央及省级林业科技推广项目。一行人先后来到万罗山林下富硒黄精种植技术推广示范项目基地和富山山叶用青钱柳良种培育及高效栽培技术推广示范项目基地,认真听取县林业局及项目实施单位相关汇报,详细了解项目在推广应用、培育管理、资金投入等方面的情况,对项目的实施成效给予充分肯定。梅长春还鼓励林业科技人员要结合绩溪林业发展需求,持续开展技术创新,提升林业科技水平,加快科技成果转化和应用,更好地服务广大林农,促进绩溪林业的高质量发展。 杜玖英 曹开发

## 安徽重剑男、女队全国冠军赛双双夺冠

星报讯(记者 江锐) 8月26日,2024年全国击剑冠军赛总决赛成年组团体赛在重庆收兵。在重剑团体决赛中,安徽男队以38:28击败福建队,安徽女队以45:42战胜北京队,双双夺得冠军。

在男重团体决赛中,由兰明豪领衔的安徽队前八局始终对福建队保持微弱领先。最后一局兰明豪以11:4的比分收尾,帮助安徽队以38:28取胜,继去年10月的全国锦标赛后再获全国赛冠军。赛后,兰明豪表示,“很高兴、也很荣幸可以跟队友们一起战斗,再次登上最高领奖台,我觉得主要胜在了我们的

团队凝聚力。”

女重团体决赛由2023年全国锦标赛冠军安徽队对阵卫冕冠军北京队。安徽队全场保持领先,比赛还剩1分38秒时,北京队的刘畅将分差缩小到2分。但关键时刻唐君瑶顶住压力,有惊无险地以45:42帮助安徽队获胜。赛后,唐君瑶表示,“打得还是有点紧张,比赛很激烈。最后一局心里可能想得比较多,所以打得没有之前那么果断。(巴黎奥运会回来)先休息了四五天,然后自己看视频也发现了很大的问题,这场比赛也想尽力按照之前的训练重新去调整一下。”

## 劳务代偿清美容欠账,创新调解化双方干戈

近期,淮南市田家庵区人民法院泉山法庭在调解一起美容服务合同纠纷中创新应用劳务代偿理念,将劳务代偿融入纠纷调解,有效缓解了社会矛盾,同时也提升了人民对司法服务的满意度。

据悉,该案原告在被告经营的美容店铺购买美容项目,活动内容是充值3万元享受3万元美容项目或产品,满一年返还现金1.5万元,满两年再返还现金1.5万元。双方就活动内容签订美容服务合同,合同签订后,被告因店铺经营不善未能履行返款义务,双方经协商无果后起诉至法院。

接收该案的调解员立马与被告联系,被告认可需返现金额,但表示其先前经营的店铺已关闭,而与朋友新合伙经营的店铺还处于未稳定的阶段,故无经济能力一次性返还。调解员反复琢磨,尝试寻找可行的解决办法:既然被告现无经济能力偿还,能否用店内美容项目

代偿呢?于是,调解员再次与原、被告联系,说明用美容项目代偿欠款的可行性和合理性,原告表示只要我充值的费用能够物尽其用,我愿意被告用这种方式还款。被告向调解员表示感谢后也承诺向原告支付2000元,其余费用按照原告选择在新开店铺为原告做美容项目以偿还欠款。至此,纠纷圆满解决。

美容服务合同纠纷逐年增多,涉及到的法律关系越来越复杂,处理难度越来越大。传统的调解方式往往已难以取得理想的效果,而劳务代偿理念的引入,为这一难题提供了新的解决思路。劳务代偿是指以劳务责任代替经济赔偿,将劳务赔偿与经济赔偿相结合,从而更好地平衡各方利益,这一理念在美容服务纠纷调解中的应用,不仅有效解决了纠纷,还提高了调解效率,减少了社会矛盾。 吴悦 连星星 赵永莉

## 怀宁县凉亭乡: 凝聚统战力量,共绘发展新篇

2024年以来,怀宁县凉亭乡积极发挥统一战线优势,汇聚各方力量,为该乡发展注入新的活力。该乡始终把加强思想政治引领作为统战工作的首要任务,通过组织各类学习活动,引导统一战线成员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。通过举办专题讲座、座谈会等形式,让统战成员深刻领会新时代统一战线的重要地位和作用,不断筑牢共同思想政治基础。积极搭建平台,鼓励和引导非公有制经济人士投身家乡建设。开展招商引资活动,吸引了一批有实力的企业前来投资兴业。同时,加强与商会的联系与合作,为企业提供政策咨询、法律援助等服务,帮助企业解决实际困难。充分发挥统一战线在协调关系、化解矛盾方面的独特优势,组织无党派人士等深入基层,了解群众诉求,积极反映社情民意。 陈丽媛

## 泗县开展第八次 全国残疾预防日宣传活动

今年8月25日是全国第八个残疾预防日,活动主题是“预防疾病致残 共享健康生活”。为做好残疾预防日的宣传教育活动,8月23日晚7点,泗县残联联合泗县中医院“中医药文化夜市”开展广场文化宣传教育活动。活动中,泗县中医院派驻30名医生,摆放展台20张,为群众进行义诊,着力宣传疾病致残防控知识。聚焦脑血管疾病、骨关节病、视网膜病变、老年性耳聋、职业病等主要致残性疾病,广泛宣传合理膳食、科学运动、“三减三健”、爱耳护眼、爱眼护眼、心理健康、职业健康、康复等知识,引导公众增强健康意识,养成良好生活习惯和方式,定期健康体检,及早发现疾病,及时就诊,规范治疗,积极康复,远离疾病致残风险。 孟凡瑞

### 悦书房

#### 书香润童心 阅读伴我行

8月20日,芜湖市芜湖书房·十里书苑举办了“书香润童心,阅读伴我行”社区进书房活动。工作人员首先为孩子们分享了《小王子》的故事,孩子们认真聆听,沉浸在小王子的世界中。随后,孩子们拿出自己准备的书籍,踊跃上台分享故事。活动培养了孩子们的阅读兴趣,提高了孩子们的综合素质。

#### 垃圾分类 从我做起

8月15日,芜湖市毕家桥书房联合云谷书堂开展了“科普进书房——垃圾分类 从我做起”的科普讲座。朱老师从“垃圾处理的现状”“垃圾分类的原因”“如何进行垃圾分类”等方面为读者们科普了垃圾分类知识,鼓励读者们践行垃圾分类。此次讲座,让读者们明白了垃圾分类的重要性,增强了读者们的环保意识。 曹茜